

# 齐鲁德比再度上演，今晚7:35山东泰山迎战青岛海牛 困境中的兄弟俩，到底谁拉谁一把



青岛海牛队主帅李霄鹏。lc photo供图

继中超第七轮泰山客场对阵青岛西海岸后，又一场“齐鲁德比”即将打响。5月1日晚7:35，山东泰山主场对阵青岛海牛。作为齐鲁大地资格最老的两支球队，他们在四十多次对决中逐渐成长，将一种最复杂的情感交织在一起。今晚，在两队均境遇不佳的局面下，兄弟恩怨情仇又将如何书写？

记者 尹成君 报道

## 齐鲁德比再成焦点

比起与青岛西海岸一战，泰山与海牛的对决，更契合齐鲁德比的名号。第一次齐鲁德比出现在1995年的甲A赛场上，在泰山主场，双方以0:0开启了长达30年的较量，那个赛季在青岛海牛的主场，却未能以和为贵，在青岛队1:0领先的局面下，现在的海牛主教练李霄鹏以一脚远射帮助泰山绝平了比赛。

这场平局看似平常，却给海牛带来了大麻烦，联赛结束时，海牛与四川全兴同分，但因净胜球落后而降级。很多海牛球迷埋怨泰山不讲情面，从此，“齐鲁德比”就多了一份恩怨在里面。

在甲A时代，泰山与海牛在战绩上还分不出高下，但是进入中超时代后，泰山逐渐成为一流强队，在战绩上开始全面压制海牛，“齐鲁德比”呈现出一边倒的局面。

2013年，青岛队降级，甚至一度沦为中乙球队，但是他们有着一股不服输的劲头，在蛰伏10年后，终于在2022赛季结束时冲上了中超。

至此，泰山与海牛的“齐鲁德比”重新恢复，而近两个赛季，泰山对他们保持着3胜1平的战绩，实力高出一筹。

如今，“齐鲁德比”早已不是比分胜负那样简单，而成为一种足球文化种在球迷的心中。场上是对手，场下是兄弟，30年来泰山与海牛的交流从未中断，很多青岛球员都在泰山效力，而一些

泰山培养出来的球员也曾转会到青岛，主教练层面上更是亲如一家，前任主帅殷铁生、宿茂臻都是山东泰山的老人，海牛现任主帅李霄鹏作为球员与教练，在场外与泰山也是一家人，水乳交融，远甚于恩怨情仇。

## 泰山能否找回自信

在遭遇了对国安、申花两连败后，泰山能否重振精神，在“齐鲁德比”中找回自信呢？

迎战申花，泰山在场面不落下风的局面下0:1小负，结果还算不错，虽然争冠一直是俱乐部的目标，但是在本赛季国安、申花、蓉城以及海港都在加大投入、实力继续提升的情况下，泰山应该做的还是要紧跟第一集团，寻找机会超越，来创造最佳成绩。

在上一场“齐鲁德比”中，正是崔康熙在中场做出改变，最终赢得了5:1大胜青岛西海岸的上佳战绩。这一次面对青岛另一支球队海牛，在防守压力不大的情况下，崔康熙会对阵容再次做出调整，以期完美的结果吗？

事实上，面对国安、申花连败的不利形势下，不管如何调整阵型，“齐鲁德比”泰山最紧要的目标是取胜，毕竟两队在实力上相差较为悬殊，尤其是海牛重回中超后，泰山以3胜1平的战绩保持着优势，急需“止血”，他们没有理由扔掉这三分。

## 海牛抢分不容易

九轮联赛3平6负，青岛海牛已成为本赛季中超唯一一

支未尝胜绩的球队。保级压力之下，主教练李霄鹏带队会有怎样的表现呢？

作为老一代球员，李霄鹏与泰山有着太多的情感，近年来，他不仅担任过泰山主教练，也曾任俱乐部总经理，这一次重回济南奥体中心体育场，他的身份则换成了对手青岛海牛主教练。

这个主教练可真不好当。在泰山、国足和沧州雄狮的教练岗位上摸爬滚打多年，李霄鹏积累了不少经验，但是本赛季的形势让他始料未及，海牛在阵容还算完备的情况下，竟然连一场胜利都无法获得，着实匪夷所思。

“泰山队是不太好，但还能比我们更不好吗？我们可能是更难的一方，泰山队实力高我们两个档次，我们努力去拼，胜负结果只能是自己去争取。”赛前发布会上，李霄鹏坦言。

海牛的防守还算不错，只不过运气有点差，他们虽然输了6场，可是没有一场是惨败，有四场仅仅以0:1小负，其中包括对天津队和成都队这样的中上游球队，即便客场对阵上海申花，比分也是2:3，没有太落下风。相比之下，他们甚至比泰山主场面对申花时发挥得还要好一些。

如果战术得当再加上李霄鹏对泰山的了解，海牛不一定无法在济南赢得积分。远的不说，在上赛季的奥体中心体育场，海牛就以1:1带走了一分，此番再战，海牛用密集防守加快反击的策略，未尝不能复制以弱制强的剧本。



山东泰山队主帅崔康熙。lc photo供图

# 苏杯将进入淘汰赛，夺冠热门提前进行混双阵容大演练 中国队“拆”了，韩国队“合”了

特派记者 刘瑞平 厦门报道

4月30日，苏迪曼杯进入第四天，中国队战胜泰国队。已经进入八强的球队开始为小组第一而进行决战，两大夺冠热门在最后一轮开始为淘汰赛作准备。

略有不同的是，中国队终于开始了传说中的拆对，而韩国队则是又让混双复合了。

为了这次苏杯，中国队派了5名队员出战混双，分别是世界排名第一的蒋振邦/魏雅欣，世界排名第二的冯彦哲/黄东萍，还有新人郭新娃。

巴黎奥运会后，中国的双打就在不停地尝试打破原来固有的组合，今年的全英公开赛，冯彦哲

搭档魏雅欣，蒋振邦则搭档黄东萍，最终，冯彦哲/魏雅欣闯入决赛，输给了另一对中国年轻组合郭新娃/陈芳卉，在接下来的瑞士公开赛中，冯彦哲/魏雅欣获得冠军。两人的表现令人惊喜，蒋振邦/黄东萍的表现则不尽如人意。

在这次苏迪曼杯比赛之前，中国队在训练的时候就尝试过不同的组合，于是就有了中国队在苏迪曼杯混双比赛中要拆对的传言，但一直没有实现。

前两场比赛，中国队分别让蒋振邦/魏雅欣和冯彦哲/黄东萍出场，由于对手相对较弱，两对组合都轻松获胜。

4月30日是黄东萍30岁生日，就在球迷希望能在场上与黄东萍

互动时候，中国队公布的出场名单中，冯彦哲与魏雅欣联袂出战混双，而黄东萍则没能获得出场机会。

尽管泰国队没有派出他们的头号混双，但冯彦哲/魏雅欣开局还是一直处于被动，好在他们最后时刻紧紧咬住，从19:19一直到21:21，并以23:21获胜。随后，两人一鼓作气再胜一局，为中国队实现开门红。

赛后，魏雅欣在接受记者采访时认为：“第一局确实比较被动，从第二局开始就好多了，失误减少，发球接发球环节也做得不错。”

混双之外，中国队的出场阵容是男单李诗沣，女单王祉怡，男双梁伟铿/王昶，女双刘圣书/谭

宁，除了李诗沣，其他基本都是中国队淘汰赛阶段的主力，冯彦哲/魏雅欣重组效果如何，将成为中国队排兵布阵的重要考量。

中国队的主要对手韩国队，则在小组赛最后一轮对阵中国台北队的比赛中进行了大的人员调整，最显著的变化是混双又派上了老搭档徐承宰/蔡侑玎。

韩国队这一改变，也是不得已而为之。

在前面的小组赛中，作为B组头号种子，韩国队两名选手赵建晖和全奕陈分别输给了捷克选手劳达和加拿大选手赖浩俊，4月30日为了与中国台北队争夺小组第一，他们在双打项目上不容有失。

小组前两场比赛，韩国队也

没有派上世锦赛冠军徐承宰/蔡侑玎。第一场对捷克，韩国队的混双组合是李钟民/郑娜恩，第二场对加拿大，韩国队派出了李钟民/蔡侑玎，第三场，他们终于派出了好久不见的王牌徐承宰/蔡侑玎。

不愧是老搭档，徐承宰/蔡侑玎配合默契，2:0轻取中国台北选手，当冯彦哲/魏雅欣第二局刚刚局间休息，韩国组合就已经结束比赛，离开赛场。

“奥运会后就没跟徐承宰配合了，再次合作很开心，还是很熟悉的感觉。”蔡侑玎说。

有了这对配合默契的搭档，韩国队就有了更多选择，也许当中韩两队相遇，他们会成为比赛的胜负手。